
Конкурс знатоков для учащихся 1-4 классо 

«Моя Родина – Кубань. 

«Путешествие в Геленджик» 

 

 

Цели мероприятия: учить работать согласованно в 

группах; развивать познавательную активность детей, 

умение использовать в работе ранее полученные знания, 

умение рассуждать, выражать свои мысли; способствовать 

экологическому воспитанию учащихся, воспитанию любви 

к своему краю и родному городу. 

Оборудование: карточки – подсказки для конкурса 

«Экскурсоводы», конверты с разрезанными буквами для 

конкурса «Назови обитателей Черного моря», карточки для 

конкурса «Угадай-ка!», схематическая карта, рисунки 

растений, животных; ножницы, фломастеры красного, 

синего, зеленого, черного  цветов (индивидуально). 

 

Ход мероприятия: 

1. Работа над материалом урока. 

 Учитель: Задолго до того, как наш край стал называться 

Краснодарским, на территории края жили другие народы: 

меоты, скифы, сарматы, гунны. Первые поселения на 

территории Краснодарского края появились около 10 тысяч 

лет назад. От эпохи каменного века остались 

многочисленные дольмены.  

В 6 веке до нашей эры на берегах Чёрного и Азовского 

морей стали появляться греки, которые создавали здесь 

города – Горгиппия (ныне – Анапа), Гермонасса (ныне – 

Тамань), Торик (ныне – Геленджик), Фанагория (посёлок 

Сенной).  В 10 – 11 веках на территории Кубани находилось 

древнерусское княжество. Город Тмутаракань был столицей 

этого княжества.  

 В конце 18 века Екатерина Вторая подарила казакам 

земли. В 1792 году запорожские казаки высадились на 



Таманский полуостров. Тамань – первый населённый пункт, 

который дал начало Черноморскому казачеству. В 1793 году 

был основан Екатеринодар.  

13 сентября 1937 года произошло разделение Азово-

Черноморского края  на Ростовскую область и 

Краснодарский край. Эта дата считается днём образования 

Краснодарского края.  

  - Итак, 13 сентября 1937 года – дата образования 

нашего края, и в этом году край празднует 75 лет с начала 

его образования.  

 

2. Я рада приветствовать Вас на конкурсе знатоков 

«Моя Родина – Кубань. Мой город – Геленджик», 

посвящённый Дню рождения Краснодарского края. 

     В конкурсе будут принимать участие 5 команд, которые, 

ребята, нам с вами необходимо будет образовать. 

     Я приглашаю подойти к каждому из 

столов_____________________ и по очереди выбрать 

участников команды. (Команды: «Чайка», «Радуга», 

«Дельфин», «Солнышко»). 

 

 

                                                                                                                             

Могучие горы, 

                                                                          Степные 

просторы, 

Приморского берега грань 

Леса и поляны, сады и лиманы – 

Все это родная Кубань. 

 

- Наш сегодняшний конкурс знатоков будет посвящен 

родному краю и городу, растениям, произрастающим на 

Кубани, животным, обитающим в крае, полезным 

ископаемым. 



     Мне очень хочется, чтобы вы любили свою малую 

родину, я хочу, чтобы в ваших сердцах осталось 

восхищение величественное красотой горных вершин, 

неброской прелестью речек, озер, густых лесов и морских 

просторов. 

     Помните, что мы -  дети своей земли, и от нее во многом 

зависит наше счастье и благополучие. 

     Я представляю жюри. 

 

3.Конкурсная программа. 

Итак, 1 конкурс «Эрудиты». 

Каждая команда отвечает на четыре вопроса, получает за 

каждый правильный ответ 1 балл. Если команда не отвечает 

на какой-либо вопрос, соперники могут заработать 

дополнительный балл. 

     Жеребьевка. 

Вопросы первой команде. 

1. Губернатор Краснодарского края. 

2. Определи, из какого произведения строчки. 

Из далеких стран полуденных, 

Из турецкой стороны 

Шлем тебе челом, родимая, 

Твои верные сыны. 

3. Как раньше назывался город Краснодар? Когда был 

основан город? 

4. Назови главную улицу Краснодара. Что означает ее 

название? 

 

 Вопросы второй команде: 

1. Главный город Краснодарского края. 

2. Дерево – символ Краснодарского края. 

3. Атаман – ….. 

4. Что означает слово заповедник? 

Вопрос третьей команде. 

1. Главная река Краснодарского края. 



2. Самое крупное животное, живущее в нашей стране. 

Оно обитает в нашем крае. 

3.Назовите фамилию атамана Черноморского казачьего 

войска, возглавившего переселение на Кубань. Глава 

администрации города Геленджика. 

4.Куда впадает река Кубань? 

 

Вопросы четвертой команде. 

1. Как первоначально назывался город Краснодар?  

2. Краснодарский край находится на материке …… 

3. Животное, обитающее в нашем крае, которое большую 

часть жизни проводит во сне. 

4. Полезное ископаемое, из которого заводы 

Новороссийска изготовляют цемент – один из лучших в 

мире. 

 

Вопросы пятой команде. 

1.Почему наша Родина-Кубань названа многоводной? 

2. Назовите символы Краснодарского края.  

3. Глава администрации города Геленджика. 

4. Сколько лет А. Н. Ткачёв является главой 

администрации Краснодарского края? 

 

     Итак, Краснодарский край очень богатый и красивый. 

Его площадь составляет 83000 км кв. Краевой центр – 

Краснодар. На территории находятся два моря – Черное и 

Азовское.  

      Если посмотреть на край сверху, он покажется 

полосатым, почти как тигр. Почему? (Много рек – 

равнинных и горных). 

      На территории произрастает более 3 тысяч видов 

растений, обитает 320 видов птиц, в Черном море – 170 

видов рыбы, 40 из них имеет промысловое значение; 

добывают в крае 50 видов полезных ископаемых. 



      Геленджик – один из самых популярных Черноморских 

курортов России. Тысячи людей приезжают сюда ежегодно 

отдохнуть и поправить свое здоровье. 

Следующий конкурс «Экскурсоводы». 

     Каждый капитан вытаскивает карточку с вопросом.  

- Прочитайте вопросы. 

1. Представьте, что вы проводите экскурсию по 

этомугороду. Что интересное вы бы рассказали гостям? 

 

2. Представьте, что вы проводите экскурсию в 

окрестностях Геленджика. Что интересное вы бы 

рассказали отдыхающим? 

 

3. Расскажите гостям нашего города о Cафари-парке в 

городе Геленджике. 

 

4. Расскажите гостям города, как правильно себя вести, 

отдыхая на берегу моря.  

 

5. Представьте, что гость нашего города приехал в 

Геленджик на один день. Посоветуйте ему, как 

интересно провести время. 

 

     В течение 1 минуты команды готовят ответ на вопрос. 

Капитан выбирает одного или двух участников, которые 

будут отвечать. Каждой команде помогут карточки – 

подсказки. 

     Наибольший балл – 5 баллов. 

      Геленджик расположен на Черноморском побережье. В 

Черном море очень много рыбы и других морских 

животных. Но жизнь сосредоточена только до глубины 150-

200 м. Почему? 

 

Конкурс «Назови обитателя Черного моря». 



 - Каждая команда получает конверт, в нем разрезаны 

буквы. Из этих букв нужно сложить название рыбы или др. 

морского животного. 

     Работать начинаем одновременно по моей команде. 

Команда, первая справившаяся с заданием, получает 4 

балла; 2-я – 3; 3-я – 2 балла; 4-я – 1 балл. 

1. Скумбрия. 

2. Ставрида 

3. Камбала 

4. Дельфин  

Жюри - итоги. 

 

4 конкурс «Угадай-ка!». 

  - Каждая команда получает карточку. На этой карточке 

нужно будет зачеркнуть повторяющиеся буквы. (Например, 

2 буквы и т.д., а затем прочитать название птицы, которая 

обитает в наших лесах). 

Жюри оценивает конкурс аналогично предыдущему. 

1. Дятел 

2. Стриж 

3. Сойка 

4. Зяблик 

5. Чайка 

 

5 конкурс «Что где растет? Кто где живет?» 

- А сейчас мы с вами заселим наш край животными (горные 

районы, равнины), посадим растения, море – морскими 

обитателями. 

     Работает вся команда. Рисунки нужно вырезать по 

контуру, а капитану прикрепить магнитом. Не забудьте, что 

не все представленные растения и животные нужно будет 

поместить на карту. 

     Не забывайте о технике безопасности. Оценивается 

согласованная работа в группе, аккуратность, правильность, 

быстрота. Наивысший балл – 5 баллов. 



Итак, какие растения мы посадили? Назовите животных, 

птиц, морских обитателей. 

- Что понравилось? 

- Что запомнили? 

Итоги – жюри. 

6. Рефлексия. Открытка в подарок Краснодарскому краю. 

- С каким настроением вы уходите: красный цвет – 

отличное, жёлтый – хорошее, синий – спокойное.  
 

 
 


